

Самуйлік М.М.,
к. політ. н., доцент кафедри філософії, історії і політології
Одеський державний аграрного університет
м. Одеса, Україна

Третякова Ю.М.,
здобувач вищої освіти
Одеський державний аграрний університет
м. Одеса, Україна

ІНТЕГРАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНИХ ЕКОНОМІК В ГЛОБАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ ПРОСТІР У ДЗЕРКАЛІ ПОЛІТИКИ

Економічна глобалізація охопила всі країни світу та створила систему транснаціональних зв'язків, зумовлених швидким зростанням руху товарів, послуг та капіталу через кордони, що призводять як до взаємозбагачення, так і до виникнення нових суб'єктів міжнародного життя у глобалізованому світі, а також формування нових політико-економічних систем та нових “політичних акторів” на міжнародній арені. Все це об'єктивний процес, який носить системний характер, та охоплює всі сфери життя суспільства, являє собою нові напрями інтернаціоналізації світового господарства. Від ефективності механізму взаємодії національних економік залежить успіх економічних перетворень та життєдіяльність суспільства. Особливо яскраво проявляються глобалізаційні проблеми під час інтегрування економік розвинених країн із менш розвинутими економіками країн, які відстали в розвитку. Основними наслідками цього процесу є світовий поділ праці, міграція капіталу, людських і виробничих ресурсів в масштабах всієї планети, стандартизація законодавства, економічних і технологічних процесів, а також зближення і злиття культур різних країн.

Економічна глобалізація відновила проблему геополітичних інтересів провідних держав світу. Таким чином ми можемо спостерігати створення нових політичних центрів, як підтвердження давніх теорій, що до залежності між економікою та політикою. Аналіз ступеня вивчення даної проблеми показує, що у науковій літературі є багато досліджень, які присвячені розгляду сутностей політичних інститутів та економічних процесів. Проте, що стосується їх взаємодії в процесі глобалізації, таких публікацій значно менше. Економічне обґрунтування політики знайшло своє відображення у наукових працях Аристотеля, А. Сміта, М. Вебера, К. Маркса. Великий внесок у розробку проблеми взаємодії політичних процесів та економіки зробили Г. Беккер, Д. Белл, М. Доган, М. Олсон, Б. Ротстайн, К. Оффе, Д. Хелд, К. Ерроу та ін. [1, с.4-5]. Метою даної роботи є розгляд механізму взаємодії між економікою та політикою в процесі інтеграції національних економік в глобальний економічний простір, що вимагає трансформації їх політичних систем. Для дослідження розуміння цього явища доцільно проаналізувати виникнення і становлення діалектики економічних і політичних взаємовідносин. Взаємодія людини з природою відбувається в процесі матеріального виробництва через

господарську діяльність. В її основі була покладена діяльність, щодо задоволення матеріальних потреб людей в їжі, житлі, одязі і т. ін. Називають таку діяльність економічною, що походить від поняття «економіка». Історично першим було натуральне виробництво при якому існував замкнений кругообіг (рух) продукту, який, як правило, не виходив за його межі. З появою нових знарядь праці, виникла можливість виробляти продукти для обміну, відбувається розпад первісно-общинного ладу. Утворюються рабовласницькі держави. У цей час вперше запроваджується в обіг термін «політика» давньогрецьким мислителем Арістотелем, у своєму трактаті «Політика», для позначення мистецтва управління державою [2, с.8]. Таким чином етимологічно першим феноменом була економіка на основі матеріального виробництва.

Матеріальне виробництво є процесом, що формує спосіб існування суспільства, тобто його спосіб виробництва. У сучасних умовах економіка – це сукупність галузей господарства, засобів та процесів, що використовуються людьми для забезпечення життєдіяльності суспільства. Для його управління утворюється держава як сукупність спеціальних інститутів, організацій та установ які визначають своє ставлення до економіки через економічну політику.

Економічна політика здійснюється державою, її органами через систему практичних заходів у сфері управління, по наданню економічним процесам спрямованості у відповідності з метою, завданнями та інтересами країни. У визначенні економічної політики спостерігається тісний діалектичний взаємозв'язок економіки та політики. Визначальною серед суперечностей "економіка – політика" виступає економіка, що концентрує інтереси партій, громадських організацій, які відстоюють інтереси тих чи інших верств населення, соціальних угруповань [3, с. 130-133]. Інститутом, що утримує протиборотство інтересів, виступає держава через соціальну політику, спрямовану на узгодження суперечностей, що можуть проявлятися досить гостро та загрожувати основам її існування. Усе це і дає підставу вважати політику концентрованим відображенням економіки. З іншого боку політика активно втручається в глобальний економічний розвиток і може впливати на його у трьох напрямках: сприяти розвитку процесів глобального економічного простору; його стримувати; суперечливо діяти на економічний розвиток, через прискорення або гальмування його тих, чи інших напрямів.

Історичний досвід переконує, що політика стає рушійною силою розвитку суспільства і людини, якщо вона ґрунтується на об'єктивно діючих законах, враховує різноманітні інтереси суспільства, передбачає багатоваріантність рішень і свободу вибору. Якщо ж політика підпорядковує одні інтереси іншим, не враховує всієї сукупності інтересів суспільства, не виходить з об'єктивних законів глобального економічного простору, то вона веде його до кризових явищ, а то й регресу. Негативний взаємозв'язок політики і економіки може проявлятися через прагнення держави жити не по достатках, що неминуче штовхає уряд на грошову емісію та інфляцію, яка наростає і здатна породити гіперінфляцію на сотні відсотків в рік.

Сьогодні суттєвим фактором, що впливає на глобальну економіку виступає російсько-українська війна. Вона є активним і агресивним засобом політики для просування геополітичних інтересів Росії та де яких інших країн. Війна просто знищує людей, робочу силу та економічні здобутки суспільства. Вона стала засобом сьогоднішньої політики. Але ми можемо спостерігати як глобальна економіка світу мобілізувалась проти агресора, що намагається змінити світ у власно своїх інтересах. Ми бачимо, що разом з глобалізацією світ охопила хвиля демократизації, ідейного плюралізму та багатопартійності. Вона впливає на розвиток економічних процесів з метою спрямування їх в інтересах громадянського суспільства. Глобальні економічні зміни мають позитивно впливати на людство. Сьогодні Україна завдяки світовій спільноті успішно захищає свою територію та світ в цілому. Головним нашим завданням є: зупинити війну, відбити напад агресора, вивести країну з кризового економічного стану.

Література:

1. Стулова І. М. Політичні інститути й економіка: автореф. дис. ... канд. політичних наук. Одеса, 2002. 18 с.
2. Лазоренко О. В., Лазоренко О. О. Теорія політології. Київ: Вища шк., 1996. С. 8.
3. Подмазко Є. А. Загальна теорія політики як метатеорія: монографія. Одеса: Друк, 2008. 222 с.

Цира О.В.,

*к.ф.н., доцент кафедри комп'ютерної інженерії
та інформаційних систем*

*Державний університет інтелектуальних технологій і зв'язку
м. Одеса, Україна*

ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ВПРОВАДЖЕННЯ НОВІТНІХ СЕРВІСІВ НА БАЗІ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Впровадження сучасних інноваційних рішень на базі інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), а саме різноманітних платформних рішень та мобільних додатків надає великий спектр послуг, які мають широке коло застосувань. Метою дослідження є розкриття економічного потенціалу впровадження новітніх сервісів у сфері інформаційних комунікацій соціально-економічного суспільства. Для вирішення проблематики, необхідно детально проаналізувати специфіку ринкових відносин, провести якісну оцінку пропонованого застосунку та його конкурентоспроможність, провести детальний розрахунок виробничої собівартості застосунку, що може стати базисом для обґрунтування економічної ефективності сучасних послуг сфери ІКТ.

Визначення аналізу ринку можна розкривати як цілеспрямовану діяльність на вивчення упорядкованих чинників, специфічних впливів та обставин, від яких формується поточний стан і розвиток ринку, зміни його обсягів, уявлення